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多部门联动开展“深入联企、深度助企”活动。7月25日，吉首市市场监督管理局协同湘西职院、吉首经开区产业发展局、市科工信局，开展“深入联企、深度助企”活动。通过深入园区企业实地查看、走访、开展座谈，了解园区内各企业的经营情况，记录各企业在生产经营过程中遇到的各类难题，围绕企业发展的堵点、难点，并就一些问题现场答疑。同时，向企业宣传相关惠企政策，引导企业用好用足惠企政策,助力企业纾困解难，为企业的下一步发展提供了思路和方法。此次活动，共走访企业47家，通过深度走访，进一步掌握经营主体的发展现状和需求，为下一步给企业提供更精准的服务提供有力支撑。

湘西金融中心项目有序推进，激活金融发展新动能。8月6日上午，吉首市委书记李诗兴带队实地调研湘西金融中心项目推进情况。在湘西金融中心项目选址地，一行详细听取项目用地基本信息、规划布局、项目进度等情况汇报，并就项目推进过程中可能存在的困难问题进行探讨交流。

湘西金融中心项目选址位于吉首市乾州高铁新城出入口。项目地块东临乾城大道，南侧为文心路，周边配套住宅小区、高档餐饮、商业购物等设施齐备，占地面积约 156.49 亩。项目定位为集高端办公、高品质住宅、五星级酒店、高端商业、证券交易、都市观光、城市会客厅等功能于一体的现代化金融中心。项目拟投资超 15 亿元，计划引进银行区域总部、金融机构、保险证券区域总部、科技企业等标杆型企业，打造湘西州区域总部经济基地，为内陆国际金融中心要素集聚提供高端空间载体，成为武陵山片区又一地标性建筑集群。该项目的建成投用，将大大有助于激活吉首地区金融产业聚集发展新动能。

加快培育“夜经济”，澎湃吉首发展新活力。8月8日，吉首市召开夜市经济项目调度会议，听取乾州老农贸市场夜市经济项目推进情况，对加快项目推进进行安排部署。该项目位于乾州街道狮子社区209国道旁水厂路南侧仓储城市行政中心位置，整体土地面积125亩，项目目前规划小吃夜宵、运动健身、儿童游乐、露天酒吧、野奢露营五大板块，各板块功能互补人流互推，将为吉首市民点亮“夜生活”。

会议指出，发展夜间经济是提升城市活力品质、增强城市竞争力的重要举措，也是促消费、稳增长的重要选择。项目企业要科学规划，充分考虑人口密度、交通便利性以及市场需求等因素，科学制定项目内部地点和空间用途，注重夜间经济发展空间与城市发展空间相契合。要进一步优化业态布局，做好沿街文化，精修街巷颜值，提升城市文化品位，充实多样的夜间娱乐选项，促进市场需求，打造独特魅力的夜间消费区域。要加快项目推进，加强统筹调度，倒排工期、挂图作战，加快施工进度，紧盯时间节点快速、高效完成项目建设任务。市直相关单位要为企业提供优质服务，加强调度协调，帮助企业解难题，为夜市经济项目建设提供更加便捷、优质的服务，努力让吉首城区的夜晚“亮”起来、人气“聚”起来、消费“火”起来。

强担当聚服务，全力推进重点项目建设提速增效。8月8日-9日，吉首市市委书记带队一行人实地调研部分重点项目推进情况，以更实举措、更高效率、更优服务推进项目建设提速增效。一行人先后来到乾州老农贸市场夜经济项目、吉怀高速（金坪）互通项目、吉首市幼儿师范迁建（二期）项目、北大金秋项目和大湘西活牛交易市场项目、欢乐城商业综合开发项目、华申·武陵国际商贸城项目、食药仓储冷链配送中心项目、黄金茶博览园及隘口茶旅升级（二期）项目、红坪高端民宿项目等地，实地查看项目建设进展，现场协调解决项目推进过程中遇到的实际问题，并就加快推进项目建设提出具体要求。

8月10日，吉首市召开重点项目建设调度会议，听取2023年全市重点项目前期工作、招商引资目标管理及签约未落地项目责任分解等情况汇报，研究部署相关工作。会议强调，项目建设是牵动经济社会发展全局的“牛鼻子”，各级各部门要始终把重点项目作为推动全市经济高质量发展的“重头戏”，切实增强做好重点项目建设等工作的责任感和紧迫感，紧盯项目工作不放松，坚持不等不靠、主动作为、真抓快干，掀起项目建设新热潮。要坚持目标导向、结果导向，围绕“谈得成解放思想、能落地创新方法”，坚定不移对标对表年初各项目标任务，以考核机制倒逼重点项目建设“加速跑”。要压紧压实责任，统筹推进行业部门重点项目规划选址、可研编制、初步设计、招投标等前期工作，持续优化营商环境；强化土地、资金等要素保障，加快推动重点项目开工建设、入库纳统、投产达效。要加强协调沟通，专班、专责、专策服务重点项目，形成“市级领导牵头抓总、项目专班统筹负责、主管部门保障推进、职能部门协调配合”的工作格局，主动跟进、限时解决项目推进过程中遇到的问题，全力以赴保障项目建设和招商引资工作再上新台阶。

打造过硬“拳头”产品，激活文旅发展新动能。8月10日，吉首市委书记李诗兴实地调研重点文旅项目推进情况，通过实地察看、座谈交流等方式，协调解决项目推进过程中的困难和问题，并就打造文旅新业态提出具体要求：要立足生态文化资源，坚定生态文化旅游之路的发展方向，持续深化景区内涵建设，不断提高文旅产业竞争力、知名度、美誉度。要紧扣时间节点，为节假日旅游高峰提前预热造势，助推全市文旅产业“破圈”出彩。要突出重点方向，着力打造过硬“拳头”产品，将更多核心景区串联起来，点面结合，辐射带动全域文旅产业再升温、再加速、再发展。要丰富文旅业态，聚焦“吃、住、行、游、购、娱”六要素，培育一批特色美食街区、民俗商业街、酒店民宿集聚区等，让游客愿意来、留下来、还想来。同时，依托资源禀赋打造研学业态，吸引游客“错峰”来吉。要确保服务保障到位，推动演职人员专业化、服务人员贴心化、市场管理标准化；加强村容村貌整治，全面提升旅游服务品质和消费吸引力。要加快项目建设，在确保施工安全、工程质量的前提下，全力保障已开工项目加快推进、待改造项目提质升级，为吉首文旅产业高质量发展注入新动能。

压实责任强化担当，做实做细搬迁安置各项工作。8月14日，吉首市召开大兴寨水库移民搬迁安置工作推进大会，调度项目进度，安排部署下步工作。会议，了解了大兴寨水库移民安置区项目及配套项目建设情况，听取了三峡景区考察及国家级旅游度假区创建工作情况汇报，宣读了《关于进一步推进大兴寨水库移民搬迁安置意愿确定的工作方案》。

会议指出，大兴寨水库项目作为国家、省级重点建设项目，建成后可将吉首市防洪标准从10年一遇提高到50年一遇，是不可替代的防洪安全工程和民生保障工程，得到省委省政府、州委州政府的高度重视和重点扶持，建设意义重大、影响深远。

会议要求，全市上下要高度重视、提高站位，深刻认识大兴寨水库建设对吉首未来发展的长远意义，抢抓修建的良好契机，全面激活配套产业发展动能，着力打造生态文化旅游新高地，推动经济效益、社会效益、生态效益协同发展。要认清形势、突破难点，正视当前移民搬迁工作中存在的问题和困难，设身处地为群众着想，争分夺秒推动移民意愿确定、搬迁安置、汇报审批等工作成势见效；加强与上级部门的沟通联络，寻求业务指导和工作支持，及时疏通解决项目推进过程中遇到的堵点、难点，确保按照时间节点完成搬迁安置任务，绝不滞后。要集中力量、狠抓当前，坚持以人民为中心的发展思想，总结好、运用好“密切联系群众”的好经验、好方法，集中当前的时间、精力，带着深厚感情做好移民群众思想工作，确保“搬得出、稳得住、能致富”。要明确分工、落实到位，市级领导要切实担负起领导责任，结合“走找想促”活动下一线、想办法、破难题；移民专班要“专”下去，做到专班运作、集中攻坚；包户干部要“包”到底，妥善解决群众“急难愁盼”，让抓落实一贯到底、常态长效；后盾单位要发挥帮扶作用，积极主动提供支持、多做贡献；属地党委政府要承担管理职责，让搬迁群众人心思定、人心思稳、人心思安。要严明调度、强力督导，移民安置指挥部要一线指挥、统筹调度，形成“日汇报、日梳理、日调度”工作机制，联动有关乡镇、部门、建设单位，实行挂图作战，明确责任分工、任务时限，建立工作绩效考核通报机制，形成“问题发现、快速处置、及时反馈”的管理闭环，以“天天有调度、周周见实效、月月有进展”的工作进度，推动移民安置工作取得实效。

